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Dunavarsány Város Önkormányzat Képviselő-testületének 
2011. április 12 -ei rendes ülésére. 

                                            
Hiv. szám: 3177/2011. 
 
 

Tárgy: Javaslat az önkormányzat 
gyermekjóléti és gyermekvédelmi 2010. évben 
végzett feladatairól szóló beszámoló 
elfogadására 

 
Tisztelt Képviselő - testület! 

       
   A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban: 
Gyvt.) 96. § (6) bekezdése alapján a helyi önkormányzat a gyermekjóléti és gyermekvédelmi 
feladatainak ellátásáról minden év május 31 -ig - a külön jogszabályban meghatározott tartalommal -  
átfogó értékelést készít, melyet a képviselő-testület megtárgyal. 
   Az értékelést meg kell küldeni a megyei gyámhivatalnak. A gyámhivatal az értékelés 
kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet a helyi önkormányzat felé. A helyi 
önkormányzat hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a megyei gyámhivatal javaslatait, és 
állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatja. 
   A beszámoló tartalmi követelményeit a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi 
eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet (továbbiakban Gyer.) 10. számú melléklete 
határozza meg. A beszámoló az előterjesztés mellékletét képezi. 
   Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztésben foglaltakat megtárgyalni, és a 
határozati javaslatot elfogadni szíveskedjenek. 
 
Határozati javaslat: 
Dunavarsány Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a gyermekek védelméről és a 
gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 96. § (6) bekezdésében foglaltak szerint, a 
jelen határozat meghozatalát segítő előterjesztés mellékletét képező, az önkormányzat 
gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló 2010. évi beszámolóját 
megtárgyalta és elfogadja. 
 
Határidő: azonnal 
Felelős:    Polgármester 
 
A határozati javaslat elfogadása egyszerű szótöbbséget igényel. 
 
Az előterjesztést tárgyalta:           Pénzügyi, Jogi és Ügyrendi Bizottság 
                                                       Humánpolitikai Bizottság 
                                                         
Az előterjesztést készítette:             Hebóné Dull Mária Ibolya igazgatási osztályvezető 
 
Dunavarsány, 2011. március 29. 

Bóna Zoltán 
polgármester 

 
Az előterjesztés törvényes: 

dr. Szilágyi Ákos 
jegyző 
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Ez a kép most nem jeleníthető meg.



 
 
Bevezetés 
 
Az önkormányzat gyermekvédelmi feladatait a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról 
szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.), a gyámhatóságokról, valamint a 
gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX.10.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 
Gyer.), a házasságról, a családról és a gyámságról szóló 1952. évi IV. törvény (a továbbiakban: Csjt.), 
továbbá egyéb rendeletek, egyes közoktatási jogszabályok, valamint a helyi rendeletek alapján látja el. 
A hatásköri és illetékességi szabályokat a gyermekvédelmi és gyámügyi feladat- és hatáskörök 
ellátásáról, valamint a gyámhatóság szervezetéről és illetékességéről szóló 331/2006. (XII.23.) Korm. 
rendeletben foglalt felhatalmazás alapján látja el a feladat címzettje. 
 
A gyermekek védelme a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítésére, 
veszélyeztetettségének megelőzésére és megszüntetésére, valamint a szülői gondoskodásból kikerült 
gyermek családot helyettesítő védelmének biztosítására irányuló tevékenység. 
A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti 
alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, valamint a jogszabályokban meghatározott 
hatósági intézkedések biztosítják. 
A gyermekvédelmi rendszer működtetése állami és önkormányzati feladat. 
 
A gyermek családjában történő nevelkedését segítő ellátást a gyermek és családja helyzetéhez, 
szükségleteihez igazodóan kell nyújtani. A jogszabályokban meghatározott ellátások igénybevétele 
általában önkéntes. A gyermek szülője vagy más törvényes képviselője csak a jogszabályokban 
meghatározott esetekben kötelezhető valamely ellátás igénybevételére. 
A gyermekek védelme során az egyenlő bánásmód követelményét meg kell tartani. 

A jogszabályi előírások alkalmazása során a gyermekek mindenekfelett álló érdekeit figyelembe véve, 
a törvényben elismert jogaikat biztosítva kell eljárni. 
 
2010-ben nyolc alkalommal módosult a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 
törvény. A gyámhatóságot érintő változások közül kiemelendő, hogy a védelembevétel során a 
gyámhatóság kötelezheti a szülőt és a gyermeket, hogy a nevelési-oktatási intézményben előforduló 
erőszak vagy konfliktushelyzet kezelése érdekében jelenjen meg iskolapszichológusi vizsgálaton, 
illetve vegye igénybe a konfliktuskezelést segítő szolgáltatást. 
A legjelentősebb változást a családtámogatási törvény módosítása hozta, mely a családi pótlékot 
nevelési ellátásra és iskoláztatási támogatásra bontotta fel.  Ezzel egy időben a védelembevétel eljárási 
szabályai is módosultak, megnőtt az oktatási intézmények jelzési kötelezettsége a tanulók igazolatlan 
mulasztása esetén. 10 óra igazolatlan mulasztást követően a jegyző figyelmezteti a szülőt, hogy 50 óra 
igazolatlan mulasztás esetén az iskoláztatási támogatásnak a szülő részére történő folyósítását 
felfüggeszti, annak felhasználására eseti gondnokot jelöl ki. 
A 2010- es évben a szülők figyelmeztetésére kettő esetben került sor. 
 
1. A település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0 – 18 éves korosztály adataira 
 

Demográfiai mutatók:  

2010. december 31-i állapot szerint Dunavarsány lakosainak száma: 7334 fő, melyből 1452 fő kiskorú, 
5882 fő nagykorú. 

Korcsoport szerinti megoszlás: 

0-3 éves 4-6 éves 7-14 éves 15-17 éves 18-62 éves 63-100 éves 

348 fő 259 fő 593 fő 252 fő 4743 fő 1139 fő 



A korcsoport szerinti megoszlás a 2009. évhez viszonyítva jelentősebb eltérést csak a 0 és 3 évesek, 
valamint a 63 év felettiek csoportjában mutat. A 0-3 év közöttiek száma mintegy 40 fővel, a 63 év 
felettiek száma pedig 50 fővel emelkedett. 

A lakosság korcsoport szerinti eloszlása kiegyensúlyozott, ezért minden korosztály igényének 
kielégítése azonos súlyú feladatot jelent az önkormányzat számára. Kiemelkedő figyelmet igényel az 
óvodáskorú gyermekek napközbeni ellátásának biztosítása. 

A város Budapest agglomerációjában helyezkedik el, a lakosság létszámának növekedése - az elmúlt 
évekhez hasonlóan - a következő években is vélelmezhető. 
 
 
2. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása 
 
A.) Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők száma, a rendkívüli gyermekvédelmi 
támogatásban részesültek száma, kérelmezőkre vonatkozó általánosítható adatok, elutasítások száma, 
főbb okai, önkormányzatot terhelő kiadás nagysága 
 
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény: 
 
A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak igazolása, 
hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult a gyermekétkeztetés normatív kedvezményének, és 
a külön jogszabályban meghatározott összegű kétszeri (július és november hónapban) pénzbeli 
támogatásnak (jelenleg 5.800,- Ft gyermekenként), valamint külön jogszabályban meghatározott 
kedvezményeknek az igénybe vételére. Meghatározott feltételek fennállása esetén a jegyző 1 év 
időtartamra megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát. 
 
A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesült gyermekek száma: 281 fő volt 2010-ben, 
mely 108 családot érintett. A 2009. évhez viszonyítva elmondható, hogy 2010-ben közel 30%-kal 
emelkedett a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesült gyermekek száma. 
 
A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapítását 34 esetben utasítottuk 
el, mivel a kérelmező családjában az egy főre eső havi jövedelem meghaladta a jogszabályban 
megállapított jövedelemhatárt, mely 2010-ben család esetén személyenként az öregségi 
nyugdíjminimum 130%-a (37.050-Ft/fő/hó), egyedülálló szülő esetén személyenként az öregségi 
nyugdíjminimum 140%-a (39.900-Ft/fő/hó) volt.  
 
Az önkormányzatot a kétszeri pénzben nyújtott támogatás vonatkozásában kiadás nem terheli, azt az 
állami költségvetés 100%-ban megtérítette. A kétszeri támogatás során 2.703 ezer forint került 
kifizetésre 233 gyermekre való tekintettel.  
 

Kiegészítő gyermekvédelmi támogatás: 
 
A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek gyámjául kirendelt hozzátartozó 
jogosult, aki a gyermek tartására köteles, és nyugellátásban részesül, vagy baleseti nyugellátásban, 
vagy nyugdíjszerű rendszeres szociális pénzellátásban, vagy időskorúak járadékában részesül. A 
támogatás havi összege gyermekenként az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 22 
százaléka. 
Kiegészítő gyermekvédelmi támogatásban 2010-ben senki sem részesült. 

Óvodáztatási támogatás: 
 
A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek szülője, aki a három- illetve 
négyéves gyermekét beíratja az óvodába, valamint gondoskodik gyermeke rendszeres óvodába 
járásáról, a gyermek óvodai beíratását követően pénzbeli támogatásra jogosult, ha a szülők/szülő 



gyermeke hároméves koráig legfeljebb az iskola nyolcadik évfolyamán folytatott tanulmányait fejezte 
be sikeresen. 
2010-ben ezen a jogcímen 1 gyermek jogán részesült a szülő  20 ezer forint támogatásban.  

Rendkívüli gyermekvédelmi támogatás: 
 
Ha a gyermeket gondozó család időszakosan létfenntartási gondokkal küzd vagy létfenntartását 
veszélyeztető helyzetbe kerül, rendkívüli gyermekvédelmi támogatás állapítható meg számára. 
Dunavarsány Város Önkormányzat Képviselő-testületének a gyermekvédelem helyi rendszeréről szóló 
18/2003. (IX.15) számú rendeletének 7. § (7) bekezdése szerint a támogatás megállapítására a 
képviselő-testület által átadott hatáskörben a Szociális és Egészségügyi Bizottság jogosult. 
 
2010. évben 347 család, 652 alkalommal részesült rendkívüli gyermekvédelmi támogatásban. A 
benyújtott kérelmek száma az előző évinél 40 %-kal volt több. A támogatás megállapítására a családok 
többsége esetében a gyermekek beiskolázása, a gyermekek tartós betegsége, illetve anyagi nehézségek 
miatt került sor. 
A rendkívüli gyermekvédelmi támogatást kérelmezők közel fele egyedülálló szülő, akik könnyebben 
kerülnek anyagilag nehéz helyzetbe. Sokan küzdenek azzal a problémával, hogy a gyermektartásdíjat 
sem kapják. Ebben segít a gyermektartásdíj állam általi megelőlegezése, melynek a megállapítása 
Dunaharaszti Város Gyámhivatala hatáskörébe tartozik. 
 
Elutasítások száma: 0.  
Felhasznált összeg: 4.444.000, -Ft  
 
B.)  Egyéb, a Gyvt-ben nem szabályozott pénzbeli vagy természetbeni juttatásokra vonatkozó adatok   
 
Dunavarsány Város Önkormányzat Képviselő-testületének a gyermekvédelem helyi rendszeréről szóló 
18/2003. (IX.15.) számú rendelete alapján a szociálisan rászorult gyermekek rendkívüli 
gyermekvédelmi támogatás keretében, a 7. § (4) bekezdésében szabályozottak szerint természetbeli 
ellátásként az étkezési térítési díj átvállalásában és tankönyv hozzájárulásban is részesülhettek.  
 

Természetben nyújtott rendkívüli gyermekvédelmi támogatás (tankönyv  vásárlás céljából) nem került 
megállapításra a 2010. évben, étkezési térítési díj átvállalására kettő gyermek esetében került sor. 

Amikor a gyermekek élethelyzetének javításáról, veszélyeztetettségük csökkentésére fordított pénzbeli 
és természetben nyújtott ellátásokról adunk számot, meg kell említeni a szociális törvény 
felhatalmazása alapján a helyi rendeletben szabályozott egyéb ellátásokat is.  

 

Átmeneti segélyt 2010-ben 472 esetben 269 fő részére állapítottunk meg - a 2009. évhez viszonyítva 
25%-kal több alkalommal, - mely célra 4.778.ooo, -Ft-ot használtunk fel. 

Lakásfenntartási támogatásban  81 család, – az előző évben 64 család – részesült. A felhasznált összeg 
2009-ben 2.286 ezer forint, 2010-ben pedig 3.757 ezer forint volt.  

Kamatmentes kölcsönt 65 esetben folyósított az önkormányzat,1.853.000,- Ft összeg került kifizetésre.  

Közgyógyellátásra jogosultak száma 2010. december 31-én 131 fő volt, melyből  

- alanyi jogú 94 fő, közülük kiskorú 41 fő (a gyermek magasabb összegű családi pótlékra jogosult, 
tartósan beteg, fogyatékos, vagy a szülő egyedülálló), 
- normatív alapú 26 fő 
- méltányossági alapú 11 fő.  
Az előző évhez képest az alanyi jogon és a méltányosságból közgyógyellátásban részesülők száma 
csökkent. 
Ez annak a következménye, hogy az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összege az elmúlt három 
évben nem változott és az ellátásra való jogosultság jövedelemhatára ezen alapul.   



A felsőoktatási intézmények hallgatóinak támogatására szolgál a Bursa Hungarica Ösztöndíj, mely egy 
tanévre állapítható meg. Elbírálása szociális rászorultság  alapján pályázati úton történik. A 
2011/2012-es tanévre vonatkozóan 6 hallgató 5.000.- Ft/fő, 7 pályázó 4.000-Ft/fő  összegű „A” típusú 
ösztöndíjban részesül  havonta. A megállapított támogatást a pályázók 10 hónapon keresztül kapják. 

A „B” típusú pályázatra három pályázat érkezett, kettőre havi 4.000-Ft, egyre pedig 5.000-Ft összegű 
ösztöndíjat ítélt meg a testület. 

Összességében elmondható a pénzben és természetben nyújtott ellátásokról, hogy az igénylők, illetve a 
támogatásban részesítettek száma évről évre emelkedik, mely nem csak az életszínvonal romlásának, 
hanem részben a lakosságszám fokozatos emelkedésének is a következménye.  

 

C.) Gyermekékeztetés megoldásának módjai, kedvezményben részesülőkre vonatkozó statisztikai 
adatok 

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek esetében  
- a bölcsődés és óvodáskorú gyermek, az 1-7 évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt 
vevő, valamint a fogyatékos gyermek számára a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 
törvény hatálya alá tartozó nappali ellátást nyújtó intézményben elhelyezett, - fenti korcsoportba 
tarozó – gyermek után a térítési díj 100 %- át, 
- az előző pont alá nem tartozó gyermek esetében 50 % - át,  
- három-vagy többgyermekes családoknál 50 %- át,  
- tartósan beteg vagy fogyatékos gyermek esetében a térítési díj 50 % -át normatív kedvezményként   
  kell biztosítani. 
 
2010. december 31-én 281 gyermek részesült rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben. 
 

Életkor szerinti megoszlása:   

0 - 6 év   95 fő 
7 - 14 év          130 fő                                      
15 - 18 év   43fő                                             
19 fölött        13 fő   
 
2010-ben a 0-6 és 7-14 év közötti gyermekek vonatkozásában nagymértékű volt a rendszeres 
gyermekvédelmi kedvezményben részesültek számának növekedése.                                              
 
Az önkormányzat a természetben nyújtott rendkívüli gyermekvédelmi támogatás keretében 2 gyermek 
étkezési térítési díját vállalta át.  
 
 
3.  Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások bemutatása 

 
A.) Gyermekjóléti szolgálat biztosításának módja, működésének tapasztalata (alapellátásban 
részesülők száma, gyermekek veszélyeztetettségének okai, szociális válsághelyzetben lévő várandós 
anyák gondozása, családjából kiemelt gyermek szüleinek gondozása, jelzőrendszer tagjaival való 
együttműködés tapasztalatai) 

 

A gyermekjóléti szolgálat elmúlt évben végzett szakmai munkájáról szóló külön beszámolóját a 
csatolt melléklet tartalmazza. 

 
A gyermekjóléti szolgáltatás olyan, a gyermek érdekeit védő speciális személyes szolgáltatás, amely a 
szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával szolgálja a gyermek testi és lelki 
egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítését, a gyermek veszélyeztetettségének 



megelőzését, a kialakult veszélyeztetettség megszüntetését, illetve a családjából kiemelt gyermek 
visszahelyezését. 

 

A települési önkormányzat a gyermekjóléti szolgáltatás – Gyvt-ben meghatározott feladatait – a 
Dunavarsány Környéki Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat intézményével biztosítja. 

A gyermekjóléti szolgálat feladata a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében a 
veszélyeztetettséget észlelő és jelző rendszer működtetése. A jelzőrendszer tagjai a védőnői szolgálat, 
a háziorvos, a házi gyermekorvos, a személyes gondoskodást nyújtó szolgáltatók (így különösen a 
családsegítő szolgálat), nevelési-oktatási intézmények, a nevelési tanácsadó, a rendőrség, ügyészség, 
bíróság, pártfogó felügyelői szolgálat, egyéb társadalmi szervezetek, egyházak, alapítványok, 
munkaügyi hatóság.  

Ezen szervek kötelesek jelzéssel élni a gyermek veszélyeztetettsége esetén a gyermekjóléti 
szolgálatnál, illetve hatósági eljárást kezdeményezni a gyermek bántalmazása, illetőleg súlyos 
elhanyagolása vagy egyéb más, súlyos veszélyeztető ok fennállása, továbbá a gyermek önmaga által 
előidézett súlyos veszélyeztető magatartás esetén. 

Általánosságban elmondható, hogy a jelzőrendszer tagjaival való együttműködés megfelelő.  

A gyermekjóléti szolgálat által alapellátásban gondozott gyermekek száma: 122 fő. 
Védelembe vételi eljárás során együttműködésre kötelezett gyermekek száma: 13 fő. 
Utógondozásban részesült: 5 fő. 
 
A legtöbb jelzés a szolgálathoz magatartásproblémák, és a gyermek beilleszkedési nehézségei miatt 
érkezett.  
2010-ben szociális válsághelyzetben lévő várandós anya gondozására nem került sor a szolgálatnál. 

 

B.) Gyermekek napközbeni ellátásának, gyermekek átmeneti gondozásának biztosítása, ezen ellátások 
igénybevétele, az ezzel összefüggő tapasztalatok 

 
A gyermekek napközbeni ellátásaként a családban élő gyermekek életkorának megfelelő nappali 
felügyeletét, gondozását, nevelését, foglalkoztatását és étkeztetését kell megszervezni azon gyermekek 
számára, akiknek szülei, gondozói munkavégzésük, betegségük vagy egyéb ok miatt napközbeni 
ellátásukról nem tudnak gondoskodni. A gyermekek napközbeni ellátása megszervezhető 
bölcsődében, családi napköziben, családi gyermekfelügyeletként, óvodában, iskolai napközis 
foglalkozás vagy házi gyermekfelügyelet keretében. 

 
Bölcsőde nem működik városunkban, az óvodai ellátásról a Weöres Sándor Óvoda gondoskodik 318 
gyermek részére. Az általános iskolai ellátást az Árpád Fejedelem Általános Iskola – 579 fő tanuló 
oktatását - biztosítja. Az Erkel Ferenc Alapfokú Művészetoktatási Intézmény alapfokú zeneművészeti 
oktatási feladatot lát el, 2010.decemberében146 fő beiratkozott tanulója volt. 

  

A gyermekétkeztetésről 2010-ben az Árpád Fejedelem Általános Iskola intézményén belül működő 
konyha, az átépítés idején a Zóna Vendéglátó Kft. gondoskodott. 

 
A gyermekjóléti alapellátások közül a gyermekek átmeneti gondozása továbbra sem biztosított 
városunkban. A gyermekek átmeneti gondozását – a szülői felügyeletet gyakorló szülő vagy más 
törvényes képviselő kérelmére vagy beleegyezésével – ideiglenes jelleggel, teljes körű ellátással kell 
biztosítani, ha a szülő egészségügyi körülménye, életvezetési problémája, indokolt távolléte vagy más 
akadályoztatása miatt a gyermek nevelését a családban nem tudja megvalósítani. A fogyatékos 
gyermek számára a sajátos szükségleteihez igazodó ellátást kell biztosítani. A gyermek átmeneti 



gondozása megszervezhető a működtető által kijelölt helyettes szülőnél, gyermekek átmeneti 
otthonában vagy családok átmeneti otthonában. 
Az átmeneti gondozás biztosítása érdekében helyettes szülőt lehetne alkalmazni, ha van a településen 
képzett helyettes szülő, vagy ellátási szerződést kell kötni gyermekek átmeneti otthonával, családok 
átmeneti otthonával férőhely biztosítása céljából. 
 

Fentiek tükrében a régió számára javaslatként továbbra is felmerülhet a családok átmeneti 
gondozásának megszervezése. A dunavarsányi önkormányzat erre a feladatra nem tud forrást önállóan 
előteremteni, ezért kellene a társulásnak megoldani ezt a feladatot. A gyorsabb intézkedés 
megtételében lenne segítségünkre a családok átmeneti otthona. 
 
 
4. Jegyzői hatáskörben tett gyámhatósági intézkedések 
 
A.) Védelembe vettek száma, a védelembe vétel okai, felülvizsgálatok eredménye 

Védelembe vétel 
 
Ha a szülő vagy más törvényes képviselő a gyermek veszélyeztetettségét az alapellátások önkéntes 
igénybe vételével megszüntetni nem tudja, vagy nem akarja, de alaposan feltételezhető, hogy 
segítséggel a gyermek fejlődése a családi környezetben mégis biztosítható, a települési önkormányzat 
jegyzője a gyermeket védelembe veszi. A települési önkormányzat védelembe veheti továbbá a 
szabálysértési hatóság értesítése alapján a szabálysértést elkövetett fiatalkorút, a nyomozó hatóság 
nyomozást megtagadó határozata alapján a tizennegyedik életévét be nem töltött gyermeket, a 
rendőrség, ügyészség, illetve a bíróság jelzése alapján a bűncselekmény elkövetésével vádolt 
fiatalkorút. A védelembe vétellel egyidejűleg a gyermek gondozásának folyamatos segítése és 
ellátásának megszervezése, a szülői nevelés támogatása érdekében a települési önkormányzat jegyzője 
a gyermek részére a gyermekjóléti szolgálat családgondozóját rendeli ki és szükség szerint 
magatartásszabályok, bizonyos cselekmények elvégzésére, teljesítésére kötelezi a szülőket, ill. a 
gyermeket. A gyámhatóság a veszélyeztetettség megszüntetése érdekében kötelezi a szülőt a 
gyermekek napközbeni ellátásának, a gyermek átmeneti gondozásának, valamint a közoktatási törvény 
hatálya alá tartozó iskolaotthonos nevelést-oktatást, kollégiumi ellátást nyújtó intézmény 
igénybevételére, figyelmezteti a szülőt helytelen életvezetésének, magatartásának következményére és 
felszólítja annak megváltoztatására, valamint a jogkövetkezményekre.   
 A védelembe vételt a jegyző hivatalból évente, vagy a szülő, családgondozó kezdeményezésére 
felülvizsgálja.  
 
Statisztikai adatok:       
Védelembe vett gyermekek száma                               8  fő 
Tárgyévben megszűnt, védelembe vett kiskorúak száma             10 fő 
Szakellátásba került gyermekek családjainak száma            1  
Szakellátásba került gyermekek száma              2 fő 
 
A védelembe vétel fő okai: életviteli, magatartási ok 8 esetben. 
A védelembe vételi eljárásokat a gyermekjóléti szolgálat, az iskola, a védőnő, illetve társhatósági 
jelzés alapján folytattuk le.  
  
2010. évben a lefolytatott felülvizsgálati eljárást követően 10 gyermek vonatkozásában került sor a 
védelembe vétel megszüntetésére,  tekintettel arra, hogy a gyermek egészséges fejlődése  a családban a 
védelembe vétel fenntartása nélkül a továbbiakban alapellátás keretében biztosítható.  
 
B.) Ideiglenes hatályú elhelyezések száma, okai, gyámhivatali felülvizsgálat eredménye 
 
Ha a gyermek felügyelet nélkül marad, vagy testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődését családi 
környezete vagy önmaga súlyosan veszélyezteti, és emiatt azonnali elhelyezése szükséges, a települési 



önkormányzat jegyzője a gyermeket ideiglenesen a nevelésére alkalmas, azt vállaló különélő szülőnél, 
más hozzátartozónál, illetve személynél, ha erre nincs lehetőség, a legközelebbi ideiglenes hatállyal 
elhelyezett gyermekek ellátását is biztosító nevelőszülőnél, vagy ha erre nincs lehetőség, 
gyermekotthonban helyezi el.  
Ideiglenes hatályú elhelyezést megalapozó súlyos veszélyeztetettségnek minősül a gyermek olyan 
bántalmazása, elhanyagolása, amely életét közvetlen veszélynek teszi ki, vagy testi, értelmi, érzelmi 
agy erkölcsi fejlődésében jelentős és helyrehozhatatlan károsodást okozhat. 
Az illetékes gyámhivatal az ideiglenes hatályú elhelyezést követően  megvizsgálja a gyermek átmeneti 
vagy tartós nevelésbe vételéről, vagy megszünteti az ideiglenes hatályú elhelyezést, illetve ezen 
döntésétől függetlenül pert indíthat a gyermekelhelyezés megváltoztatása, vagy a szülői felügyelet 
megszüntetése iránt. 
 
Ideiglenes hatályú elhelyezésre 2010-ben nem került sor. 
 
 
5. A felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai 
ellenőrzések tapasztalatainak, továbbá a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltató 
tevékenységet végzők működését engedélyező hatóság ellenőrzésének alkalmával tett 
megállapítások bemutatása 
 
A Szociális és Munkaügyi Minisztérium Gyermek- és Ifjúságvédelmi Főosztálya törvényességi 
vizsgálat lefolytatatását írta elő a Közép - Magyarországi Regionális Államigazgatási Hivatal Szociális 
és Gyámhivatala részére, melynek keretében az óvodáztatási támogatás megállapításának gyakorlatát 
vizsgálták. 
 
 
6. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján, (milyen 
ellátásokra lenne szükség a problémák hatékonyabb kezelése érdekében, gyermekvédelmi 
prevenciós elképzelések) 
 
 
Bölcsőde iránti lakossági igény egyre erőteljesebben jelentkezik. Demográfiai adatok alapján 
várhatóan továbbra is nő a születések száma.  
Az óvoda fogad minden harmadik életévét betöltött gyermeket, de a 2 és 3 év közöttiek ellátását nem 
tudja biztosítani az önkormányzat. 
Nehéz helyzetbe kerülnek azok a szülők, akik a gyermekük 2. életévének betöltése után vissza 
kívánnak menni munkahelyükre, ha a gyermek felügyeletét nem tudják megoldani. 
 
Bölcsőde fenntartása és működtetése a 10 ezres lélekszámot meghaladó települések önkormányzata 
számára kötelező feladat. Dunavarsányban bölcsőde építése és fenntartása – pályázati lehetőség hiánya 
és működtetéshez alacsony normatíva miatt – megvalósíthatatlan az önkormányzat számára, ezért a 
gyermekvédelmi törvényben meghatározott ellátási forma valamelyikének biztosítását kell elősegíteni 
(családi napközi, családi gyermekfelügyelet). 
 
Dunavarsány Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2011. január 1 napjától hatályba lépő a 
gyermekvédelem helyi rendszeréről szóló 18/2010.(XII.l6.) számú rendelete alapján folyósított GYES 
kiegészítés összegének növelésével elősegíthető lenne, hogy a szülők a gyermek számára a 
legmegfelelőbb megoldást válasszák.   
  
 
7. Gyermek- és fiatalkorúak bűnmegelőzése, gyermekkorú és a fiatalkorú bűnelkövetők és az 
általuk elkövetett bűncselekmények számának, a bűnelkövetés okainak bemutatása. 
 
Az ifjúság-, és családvédelmi munkában fontos feladatot látnak el a Gyermekjóléti és Családsegítő 
Szolgálat szakemberei, az oktatási, közművelődési intézmények. 



A gyermekek és fiatalok hasznos időtöltésének elősegítése programokkal, rendezvényekkel, sportolási 
lehetőségekkel megelőzheti, hogy a gyerekek bűncselekmény áldozatává vagy elkövetőjévé váljanak.  
 
A Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat szakemberei prevenciós jelleggel hetenként egy 
alkalommal egy órában az alsó tagozatos gyermekek részére az iskolában játszóházat szerveztek, 
melyen kézműves tevékenység és annak keretében végzett célzott beszélgetésekkel segítik a 
kiskorúakat problémáik megoldásában, feldolgozásában. 
Karácsony és Húsvét előtt települési szinten is megszervezik a játszóházat, melyen kézműves 
termékeket készítenek. 
Szintén prevenciós jellegű, kiemelten az egészséges életmódra nevelés, a közösségbe való 
beilleszkedés, a megfelelő szocializáció, a másság elfogadása, az önismeret fejlesztése célkitűzéssel 
nyári tábort tart minden nyáron a Gyermekjóléti Szolgálat. A cseretáborban 2010-ben 20 gyermek vett 
részt. 
 
Az Árpád Fejedelem Általános Iskolában a kulturális programok igen széleskörűek, változatosak. 
Élénk közösségi élet folyik a gyermekek hasznos időtöltése, kultúra iránti igényük fejlesztése 
érdekében. 
Kulturális programjaik:  
- Magyar kultúra napja,  
- Árpád-napok,  
- Költészet napja,  
- Anyák napja,   
- Föld napja,  
- Környezetvédelmi Világnap,  
- Az egészség hete, stb.  
Napközis foglalkozásokon a gyerekek napi szinten sokféle kézműves tevékenységet – alsó tagozaton - 
(gyöngyfűzés, origami, papírjáték, játszóház, szalvétatechnika, üvegfestés, hagyományőrzés) 
végezhetnek.  
Felső tagozatos gyermekek a szakköri foglalkozások közül választhatnak (természetbarát, német, 
japán, rajz, nyelvész, irodalmár, énekkar).  
Sportolási lehetőséget a Mozdulj program, valamint atlétika, kézi és kosárlabda, gyógytorna, karate, 
balett, majorette, társas és versenytánc biztosít.  
A szakkörökön, foglalkozásokon általában 10-30 gyermek vesz részt, különösen közkedvelt és nagy 
létszámú a megjelenés a majorette és táncos foglalkozásokon. 
 
A Petőfi Művelődési Ház és Könyvtárban a gyermekek részére az alábbi programok voltak: 
- Hip-hop tánctanfolyam (alkalmanként 250 fő) 
- Baranta tanfolyam (alkalmanként 10 fő) 
- Versenytánc edzés  
- Hóemberépítő verseny (25 gyerek) 
 -Óvodás Farsangi bál (kb.300 gyerek) 
- Télűző mulatság kézműves foglalkozással (kb.30 gyerek) 
- Vágod?! – stílustanácsadás fiataloknak, gyerekeknek, havi egy alkalommal (alkalmanként 30 gyerek) 
- Szavaló verseny a Költészet napja alkalmából – iskolai szervezés (kb.100 gyerek) 
- KÖZÖD? országos programon való részvétel (kb.200 fő) 
- Népi játszóház – havonta egy alkalommal (alkalmanként 20 gyerek) 
 -Gyermekszínházi előadás 3 alkalommal óvódásoknak, iskolásoknak (alkalmanként 250 gyerek) 
- Alma együttes koncert óvodásoknak (kb.200 gyerek) 
- Nyári szünetben minden kedden és csütörtökön foglalkozás gyerekeknek (Összesen kb.50 gyerek) 
- Nyári biciklis napközis tábor (19 gyerek) 
- „Tök jó nap” októberben, kézműves foglalkozással, táncházzal (kb 40 gyerek) 
- „Márton napi libaságok” novemberben, kézműves foglalkozással, táncházzal (kb.40 gyerek) 
- Adventi kézműves foglalkozások, minden adventi hétvégén (összesen kb.100 gyerek) 
- Baptista Gyülekezet karácsonyi adományosztó ünnepsége (kb.200 gyerek) 
 



Rendőrhatóságtól gyermekkorú, fiatalkorú bűnelkövetésének gyanújáról értesítés nem érkezett. 
 
 
/A. Bűnmegelőzési program  
 
Dunavarsány Város Közbiztonsági Koncepciója 2009-ben elkészült, mely a gyermek-, ifjúság- és 
családvédelem terén előrelépést jelentett. 
Dunavarsány város önkormányzata a közbiztonság javítása érdekében együttműködik a Ráckevei 
Rendőrkapitánysággal. A közbiztonság javítása érdekében a Polgárőrség tagjai is rendszeresen 
járőröznek. 
 
A közbiztonsági koncepció célkitűzései a gyermek- és ifjúságvédelemmel kapcsolatosan:  

- az „Iskola rendőre” program kiszélesítése a rendőrség segítségével, 
- a polgárőrség „Ifjú polgárőr” programja bevezetésének támogatása az általános iskolában, 
- családon belüli erőszak megelőzése a Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat 

közreműködésével, 
- programok, rendezvények, sportolási lehetőségek megszervezése a Művelődési Ház aktív 

közreműködésével a szabadidő hasznos eltöltése érdekében, 
- a közbiztonság és bűnmegelőzés érdekében a helyi szervezetek összefogásának erősítése, 
- a közbiztonsági és bűnmegelőzési feladatokban fokozott szerepet vállaló szervezetek 

támogatása.  
A drogfogyasztás és terjesztés elleni tevékenység a rendőrség bűnmegelőzési - ifjúságvédelmi 
munkájának szerves része. Ebben a programban az ország egyre több iskolája vesz részt, melynek 
keretén belül szülői értekezleteken, osztályfőnöki órákon és tantestületi megbeszéléseken elemzik a 
tanulókat érintő veszélyforrásokat. 
 
 
8. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés keretében milyen 
feladatok, szolgáltatások ellátásában vesznek részt civil szervezetek (alapellátás, szakellátás, 
szabadidős programok, drogprevenció) 
 
Közvetetten gyermekvédelmi-gyermekjóléti célokat szolgálnak azok a civil szervezetek, amelyek a 
szabadidő hasznos eltöltésére adnak lehetőséget. A sport, a művészeti tevékenységek egészséges életre 
nevelnek, értékeket közvetítenek, közösségformáló szerepet is betöltenek, így elmondható, hogy a 
prevenció (megelőzés) fontos elemei. 
 
Dunavarsányban számos civil szervezet és alapítvány működik, amelyeket az önkormányzat 
költségvetéséből lehetőségeihez mérten anyagilag támogat. 
 
A civil szervezetek közül a Dunavarsányi Fiatalok Baráti Köre szervezésében 2010. nyarán harmadik 
alkalommal tartották meg az úgynevezett Vakációzáró családi napot, melyen közel ezren vettek részt.  
Rendőrautókat, rendőrségi fegyvereket és eszközöket, tűzoltóautót, veteránautót nézhettek meg a 
gyerekek. Ipari alpinisták tartottak bemutatót, valamint fellépett a lufis bohóc. A programon a 
gyermekek ingyenes ételt és pattogatott kukoricát kaptak. A szervezet másik jelentős rendezvénye a 
gyermeknap volt az iskolában és az óvodában. 
  
Dunavarsány, 2011. március 29. 

  
                                                                            Hebóné Dull Mária Ibolya 

 igazgatási osztályvezető 
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